

社会治安群防群治

我市“热心市民”团队又添200人

本报讯(记者 赵艳君)10月5日,聊城市公安局再次举行“聊城二哥”“东昌大姨”聘任仪式,这意味着,我市又有200名“热心市民”作为新鲜血液融入到这个大家庭,他们将作为一支预防、发现犯罪和维护社会治安的可靠力量,活跃在漆黑的深夜、繁华的街市,与公安民警并肩护卫城市平安。

自2022年8月份首批200名“热心市民”持证上岗后,有关他们拾金不昧、助抓逃犯、暖心寻人、举报不端的立功故事,没有间断过。

9月初,刚刚受聘为“热心市民”的“聊城二哥”,偶然在一处废弃厂房内发现有多只流浪犬。拨打110报警后,他协助民警妥善安置流浪犬,为周边居民消除了安全隐患;9月中旬,临清市民徐先生在快餐店吃饭时手机被盗,民警走访过程中,一位“热心市民”根据嫌疑人吃的烧饼,提供了一条重要信息,办案民警立刻根据这一线索进行摸排,最终锁定了盗窃嫌疑人,并将其抓获。

随着“聊城二哥”“东昌大姨”品牌的喊响擦亮,他们也成为聊城警民共治共

享的一张“新名片”,聊城社会治安群防群治从此掀开一个新篇章。

“我居住的小区在一个胡同内,道路两边违规停车现象较多,严重影响居民出行……”首批受聘的140号“热心市民”,讲述自己的亲身经历时坦言,遇到这样的情况后,他第一时间向公安交管部门反馈,很快,小区周边车辆乱停乱放现象得到了治理,居民上下班出行安全得到了保障。正是这件事,让这位“热心市民”深刻感受到“警民一家亲”带来的温暖和谐,并决心和

公安民警一起为平安聊城、幸福聊城建设贡献力量。

自今年8月份起,聊城市公安局每月向社会聘任200名“热心市民”,到今年年底,“热心市民”总数将达到1000名。届时,“东昌大姨”“聊城二哥”将遍布聊城的大街小巷,他们将当好“宣传员”“调解员”“协管员”,在政策法规宣传、违法犯罪线索举报、矛盾纠纷化解等方面发挥重要作用。

博物馆里度假



10月7日,一位游客带着孩子在位于临清的古钱币博物馆内参观。悠久的中国货币史,反映了各个时期社会、经济、文化的基本状况,是中国历史的缩影。今年国庆假期,不少家长带着孩子到古钱币博物馆参观,追寻钱币文化之迹,感受中国传统文化的魅力。

本报记者 许金松

顾客重复付款 诚信店家主动退还

本报记者 吕晓磊

市民李超民没想到自己会因为多付钱被店家“找上门”,面对被退还的钱,他感慨地说:“如此讲诚信的商家,必须给个大大的赞!”

国庆假期期间,李超民和朋友到柳园南路的一家地锅店用餐,在用完餐扫码支付时,由于信号不好,李超民迟迟没有收到支付成功的信息。误以为没有支付成功的李超民再次扫码付了款。当晚,地锅店老板任珊盘账时发现了这一重复支付的账单,随即查询这笔钱的支付来源和顾客的联系信息,并在朋友圈发布了一则“寻人启事”,寻找这位重复付款的顾客。

经过多方寻找,10月5日,任珊找到了顾客李超民,确认身份后,将李超民多付的270元悉数退还。当李超民为任珊这种诚信经营的行为点赞时,任珊不好意思地说:“做生意,要对得起良心,诚信经营是每个商家的责任和底线,消费者是因为信任我们才来店里消费的,我们不能辜负了这份信任。”

莘县 举办国庆亲子读书会

本报讯(记者 赵琦)10月2日—5日,莘县举办了“书香伴成长,阅读迎国庆”全民阅读亲子读书会。

“《安的种子》这本书告诉我们,要尊重孩子原来的样子、给出等待的时间,并享受陪伴孩子的过程。”在10月2日的读书会上,主讲老师与家长孩子共读《安的种子》《闪闪的红星》等经典读物,分享读书感悟,并开展了手工制作活动。

今年以来,莘县共开展乡村阅读活动4180场,各类全民阅读活动400余场;发动村级农家书屋开展多种主题的阅读活动,包括“二十四节气”读书活动、“世界读书日”乡村阅读活动等;开展了“农家书屋迎新春”等世界读书日主题阅读活动及“阅读小康气象 奋进振兴征程”等喜迎党的二十大系列读书活动;开办国学经典诵读班,每周末在燕塔广场组织开展全民经典诵读活动,引导广大群众认识阅读、参与阅读、受益于阅读。活动在群众间产生了广泛的影响力,每周都有不同的群众参与进来,群众影响面达5万余人。

国庆假期 他们冒雨守护出行安全

本报记者 孙克锋
本报通讯员 贾鑫涛

“国芳,你带人去安装抽水机,负责抽涵洞积水;际明,你和赵勇、老王到涵洞东侧,把涵洞进水的地方堵上,今天晚上把聊城站北面涵洞的积水排出去,方便附近村民出行。”10月2日晚7时30分,中国铁路济南局聊城工务段聊城桥梁工区工长刘国涛吃过晚饭后,立即把防洪值班的职工叫到一起,安排晚上的工作分工。

10月1日,国庆佳节,一场暴雨让

中国铁路济南局聊城工务段聊城桥梁工区的职工放弃了美好的假期。从中午开始,暴雨如同瓢泼一般倾泻而下,30毫米、50毫米、80毫米、180毫米……随着雨量计报警声不断响起,工区职工也开启了周而复始的设备巡查。

涵洞翼墙、桥梁护锥、涵洞沉降缝等都是桥梁工区防洪检查的重点处所,降雨不停、巡查不止,从10月1日下午到2日下午,直至工区管内设备没有影响铁路运输安全的问题,刘国涛和工区职工的心才踏实下来。

线上设备没有问题了,刘国涛又要

安排解决道路通行的问题。分工完毕后,大家娴熟地到库房搬运工具、机械设备。固定抽水机、连接抽水管和排水管,很快,两台抽水机发出了“突突突”的轰鸣声,涵洞积水水位明显下降。

一辆小推车,不停地运送着碎石和泥土,大家在涵洞东侧垒起了一条“防洪堤坝”,前抽后堵,双管齐下,一个多小时后,涵洞内已露出了水泥地面,车辆和人员已经能够顺利通行。“这下没问题了,大家可以放心通行。”职工赵勇笑着说。大家边笑边收拾好机器和工具,放心地向工区走去。